



*Старший педиатр –
доцент Стоюнина
Руфина Ивановна*

Выполнила: Медведева Мария Вячеславовна, студентка 2 курса 14
группы педиатрического ф-та
Научный руководитель: доцент Мальков Александр Васильевич



Стоюнина Руфина Ивановна родилась 14 декабря 1929 года в городе Костроме. С 1932 года проживала в городе Иваново, обучалась в 32 школе города Иваново, по окончании которой в 1947 году поступила в Ивановский государственный медицинский институт. В 1953 году окончила педиатрический факультет ИГМИ, с 1953 по 1956 год работала участковым врачом в объединении 1 городской больницы г. Иваново. С сентября 1956 по 1958 года обучалась в клинической ординатуре на кафедре детских болезней ИГМИ, располагавшейся на базе детской клиники 1 городской больницы, по окончании которой работала старшим ординатором детской клиники на 75 штатных коек 1 городской больницы. До 1 декабря 1965 года Руфина Ивановна работала старшим ординатором в детской клинике.



Руководство Первой городской больницы так оценивали её работу – «серьезный, вдумчивый врач, с хорошей подготовкой – является квалифицированным педиатром, способным самостоятельно решать не только вопросы лечения больных детей, а и вопросы организации обслуживания детства. Спокойная, ровная по характеру, она умеет хорошо организовать коллектив на выполнение поставленных задач. Дисциплинированная, энергичная, требовательная к себе и подчиненным. Систематически работает над повышением своей квалификации, читает всю новую специальную литературу, выступает с докладами и в прениях на научно-практических конференциях, является активным членом научного общества. В лечении больных детей – использует все новейшие методы лечения. Много внимания и времени уделяет воспитательной работе с персоналом, проводя с ним специальные занятия. Активно участвовала в общественной жизни больницы, являясь членом МК, членом редколлегии стенной газеты, членом смотровой комиссии, агитатором на участке».



Первая городская больница

С 1965 года – Руфина Ивановна стала ассистентом кафедры госпитальной педиатрии. В марте 1966 года ассистент кафедры Хелевина Анна Дмитриевна дает следующую характеристику – «является хорошо подготовленным квалифицированным врачом-педиатром. Руфина Ивановна, человек высокой культуры, обладает педагогическим мастерством, отличается исключительной добросовестностью и дисциплинированностью в работе. Скромный и отзывчивый товарищ, Руфина Ивановна пользуется большим авторитетом в коллективе».



Работая ассистентом подготовила научную работу. . В 1975 году Стоюнина Р.И. успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Функциональное состояние коры надпочечников и щитовидной железы при ревматизме у детей». С 1976 года - доцент кафедры госпитальной педиатрии. В 1975-1993 годах доцент Стоюнина Руфина Ивановна являлась старшим педиатром 4 корпуса ОКБ. Именно в этот период клинический профессионализм Руфины Ивановны был наиболее высок и востребован.



Рабочий день Руфины Ивановны был ненормирован, однако на все и для всех у неё было время

В 1975-1993 годах (почти 20 лет) доцент Стоюнина Руфина Ивановна являлась старшим педиатром 4 корпуса ОКБ. В этот период она приложила много сил и знаний в деле становления специализированных детских отделений ОКБ. Пользовалась огромным уважением и авторитетом у студентов, врачей, преподавателей.



Доцент Р.И.Стоюнина со студентами

В 1991 году проходило переизбрание доцента Стоюниной Р.И. на новый срок работы на кафедре. В этот период на имя ректора поступили просьбы о продлении срока работы Руфины Ивановны. Заведующий кафедрой детских болезней профессор Шиляев Р.Р. писал – Кафедра педиатрии педиатрического факультета просит Вас в порядке исключения допустить к участию в конкурсе доц. кафедры Стоюнину Р.И. Просьба вызвана прежде всего тем, что на кафедре происходит смена поколений преподавателей, и уход с неё самого опытного в лице Руфины Ивановны во многом осложнит становление молодых педагогов как в лечебном, так педагогическом и методическом планах. Обязанности по руководству интернами, курсом эндокринологии, клиническими ординаторами, методической работы по 5 курсу и многого другого не готовы выполнять ни один из молодых педагогов.




Коллектив кафедры детских болезней педиатрического факультета в стенах детской клиники 1 городской больницы (1971 год)

Главный врач областной клинической больницы доцент Коротков Н.И. писал ректору – с момента организации детских соматических специализированных отделений на базе ОКБ доцент Стоюнина Р.И. была ведущим высококвалифицированным специалистом. Становление коллектива детских врачей 4 корпуса ОКБ, их профессиональный рост неразрывно связан с деятельностью старшего педиатра Стоюниной Р.И. Много труда Руфина Ивановна вкладывает в воспитание молодого поколения врачей. Её занятия, клинические обходы и консультации являются прекрасной школой мастерства.

Энциклопедические знания, чуткое обращение к больному ребенку и его родителям снискали высокий авторитет Р.И. Стоюниной среди коллег. Высокая работоспособность, ответственность, принципиальность Р.И. Стоюниной являются катализатором здоровой, деловой обстановки в корпусе.



У 4 корпуса ОКБ перед государственными экзаменами (май 1972)



Восьмого декабря 1993 года доцент Стоюнина Р.И. подала заявление на имя ректора Ивановского медицинского института профессора Бурцева Е.М. с просьбой освободить её от занимаемой должности с 1 января 1994 года в связи с уходом на пенсию. Заведующий кафедрой детских болезней профессор Шиляев Р.Р. написал на заявлении следующую резолюцию – «Очень сожалею, но не могу возражать по состоянию здоровья».

К студентам Руфина Ивановна относилась очень уважительно, она считала их своими коллегами. За кажущейся мягкостью в отношениях была объективная принципиальность, лишённая менторского тона. Всегда была готова оказать и оказывала необходимую помощь студентам. Её обходы и клинический разбор больных были яркими, запоминающимися страницами медицинской энциклопедии. Самые трудные разделы гематологии, эндокринологии, нефрологии становились понятными для студенческого понимания. Отношения доктора к больным и их родственникам были великолепной деонтологической школой для будущих врачей. В любой неординарной ситуации спокойный характер разговора доцента Стоюниной вызывал уверенность и придавал силы нуждающимся в поддержке.



Клинический разбор больного с группой субординаторов (1971)

Доцент Стоюнина Р.И. была душой всех встреч кафедры со студентами. Она писала стихи и никого не обходила вниманием, всегда умела поддержать студентов на трудном пути становления врачами.



Коллектив кафедры был частым гостем в студенческом общежитии (1977)

Становление детского гематологического отделения ОКБ неразрывно связано с деятельностью доцента Стоюниной. В начале 70-х годов в области стало нарастать количество детей, больных лейкозом. О ядерном взрыве, проведенном в Заволжском районе с геологической целью знали немногие – информация было засекречена вплоть до 90-х годов. Врачебное чутье Руфины Ивановны о необходимости подготовки педиатров-гематологов не подвело. К моменту выраженной манифестации данной патологии среди детского населения этого региона, доцент Стоюнина сумела доказать необходимость организации детского гематологического отделения, сформировать квалифицированный врачебный коллектив, наладить контакты с ведущими детскими гематологами страны.



*После обхода на гематологическом
отделении*

Долгие годы отделением руководила Сидоркина Алевтина Алексеевна, которой были присущи наиболее важные для педиатра черты: мудрость и принципиальность в диагностической и лечебной тактике, любовь и сострадание к больным детям, способность воодушевления родителей страдающих этим заболеванием детей к неиссякаемому подвижничеству. Благодаря доктору Сидоркиной многие дети оставались живы.




Заведующая детским гематологическим отделением Сидоркина Алевтина Алексеевна



Врач детского гематологического отделения Шибеева Т.Ф.
Левячий воорень

Идея создания детского нефрологического возникла в связи с нарастанием патологии мочевыделительной системы у детей, трансформации этиологических факторов, новыми подходами к диагностике и лечению детей, страдающих данной патологией. Усилиями Руфины Ивановны были выделены несколько нефрологических коек на детском урологическом отделении. Время подтвердило правильность выбранного направления и спустя несколько лет в 4 корпусе стало существовать самостоятельное детское нефрологическое отделение. Возглавляла отделение многие годы ученица Руфины Ивановны Николаенкова Елена Федоровна, заслуженный врач России, ныне работающая врачом нефрологического отделения ОДКБ.





PS. В личном деле доцента Стоюниной Руфины Ивановны зафиксировано два поощрения: - приказ ректора №289 от 6 декабря 1972 года – объявить благодарность;
- приказ ректора №372 от 22 декабря 1979 года – наградить почетной грамотой в связи с 50-летием со дня рождения

Наша память – лучшая награда Старшему Педиатру 4 корпуса доценту Стоюниной Руфине Ивановне.





*Спасибо за
внимание*